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Прогноз потреби у тепловій енергії 
з урахуванням реалій воєнного часу 

та повоєнного відновлення (до 2030 року)  
 

Анотація.  Прогноз споживання теплової енергії в країні та за секціями економіки є акту-
альним для визначення обсягів генерації теплової енергії різними видами теплогенеруючих 
джерел, що працюють на органічному паливі та відновлюваних джерелах енергії. Прогноз 
споживання теплової енергії ґрунтується на макроекономічних показниках. Ці показники 
оцінено з відкритих джерел інформації за фактичним станом економіки країни, що зазнала 
скорочення через руйнування, які завдані російським агресором. Метою дослідження є 
розроблення методичних підходів до прогнозування споживання теплової енергії за сцена-
ріями розвитку економіки з урахуванням реалій воєнного часу та обмеженої статистичної 
інформації. У статті наведено розроблений авторами макроекономічний прогноз валового 
внутрішнього продукту України та валових доданих вартостей укрупнених секцій економі-
ки. Він враховує реалії воєнного часу на основі оцінок вітчизняних економістів та фахівців 
міжнародних фінансових організацій. Показано методологічний підхід до прогнозування 
споживання теплової енергії на рівні країни та секцій економіки. Розроблено прогнози 
споживання теплової енергії для двох сценаріїв розвитку економіки: 1) помірного віднов-
лення за умови відродження економіки країни до 2030 р.; 2) консервативний за умови збе-
реження існуючих тенденцій розвитку промислового сектора економіки та невідновлення 
великих зруйнованих підприємств. Враховано необхідність модернізації інфраструктури 
та переорієнтацію економіки на новітні технологічні рішення. Прогнозування споживання 
теплової енергії у статті базується на комплексному аналізі поточного стану енергетичної 
системи та промислового сектора економіки, їх потенціалу з впровадженням інновацій та 
адаптації до змінюваних умов з урахуванням міжнародного досвіду. Бібл. 70, табл. 7. 

© Маляренко О.Є., Майстренко Н.Ю., Станиціна В.В., 2025 



6 ISSN 2413-7723. Åíåðãîòåõíîëîã³¿ òà ðåñóðñîçáåðåæåííÿ. 2025. ¹ 1 

Ключові слова: теплова енергія, населення, секції економіки, валовий внутрішній продукт 
(ВВП), прогноз, споживання. 
 

Вступ 
 
Економіка України зазнала значних руйнувань 

внаслідок повномасштабного вторгнення Росії в 
Україну в лютому 2022 року. Частина економіки, 
зокрема приватний сектор, перелаштувалася на 
виробництво деяких видів озброєння, надання 
послуг з ремонту військової техніки та автомобі-
лів, надання широкомасштабної медичної допо-
моги постраждалим військовим та цивільним та 
ін. Також внаслідок воєнних дій були захоплені 
або зазнали екологічних катастроф території, що 
раніше використовувалися у сільському госпо-
дарстві. Була пошкоджена критична інфраструк-
тура з надання послуг електропостачання, тепло-
забезпечення та водопостачання. Деякі прифрон-
тові регіони мають обмеження по електро-, теп-
ло- та водопостачанню. Зруйновані цілі міста та 
населені пункти. Усі ці жахливі реалії призводять 
до необхідності перегляду розроблених раніше 
прогнозів попиту на теплову енергію, що врахо-
вували лише окупацію Криму, часткову окупа-
цію Луганської та Донецької областей [1–4].  

Запропоновані у попередніх публікаціях мак-
роекономічні показники потребували серйозного 
перегляду. Це спонукало авторів виконати наве-
дену нижче роботу для оцінки потреби країни та 
її основних видів економічної діяльності в тепло-
вій енергії. Науковцями Інституту газу НАН Ук-
раїни здійснено низку досліджень щодо трансфор-
мації функціонування системи теплозабезпечен-
ня країни, регіонів, окремих міст [5–6], впровад-
ження новітніх технологій [7–11], врахування 
екологічних обмежень [12–14]. Результати, які 
наведені у статті, доповнять дослідження, що ви-
конані науковцями Інституту газу НАН Украї-
ни, дадуть можливість розробити прогнозний ба-
ланс теплової енергії. 

Проблемам прогнозування енергоспоживання 
та розробленням прогнозних енергетичних ба-
лансів присвячені роботи багатьох українських 
вчених, зокрема Кулика М.М., Розена В.П., Ка-
сьянової Н.В., Піріашвілі Б.З., Макарова В.М., 
Капліна М.І., Маляренко О.Є., Майстренко 
Н.Ю., Станиціної В.В. та ін. [2, 15–22]. Удоско-
налений нормативний метод, що є найбільш ре-
левантним в умовах постійних змін в економіці 
внаслідок війни, широко розглянутий в робо-  
тах Інституту загальної енергетики [1–4]. Публі-

кації зарубіжних вчених, що стосуються методів 
прогнозування попиту на енергоресурси, за остан-
ні роки є досить цікавими з точки зору тематики 
досліджень. Деякі автори займаються глобальни-
ми прогнозами енергоресурсів у світі [23, 24], де-
які розробляють методи прогнозування, здебіль-
шого електроенергії [25–27], деякі вирішують 
вузьку задачу прогнозування потреби в енерго-
ресурсах для конкретної групи споживачів, на-
приклад, помісячне споживання електроенергії 
студентським містечком [28], прогнозування спо-
живання електроенергії для смарт-систем [29], 
прогнозування теплового навантаження в цент-
ралізованій системі теплопостачання [30], прог-
нозування споживання теплової енергії для опа-
лення житлової забудови невеликого міста [28–
31]. У жодній з розглянутих робіт не враховував-
ся сценарій воєнних дій з різким падінням вироб-
ництва внаслідок окупації та руйнувань промис-
лових, енергетичних та інфраструктурних об’єк-
тів та післявоєнного відродження за сценаріями, 
визначеними на основі метода експертних оці-
нок. Для повоєнного відновлення економіки краї-
ни, у тому числі будівництва нових, реконструк-
ції чи модернізації існуючих промислових підп-
риємств та теплогенерувальних об’єктів, необхід-
ною є інформація щодо прогнозу потреби у теп-
ловій енергії в країні та за секціями економіки. 

 
Мета дослідження 

 
Метою дослідження є розроблення підходів 

до прогнозування потреби у тепловій енергії та 
формування можливих сценаріїв теплозабезпе-
чення з урахуванням реалій воєнного часу, пово-
єнного відновлення та вкрай обмеженої статистич-
ної інформації. 

 
Передумови для прогнозування 
макроекономічних показників 

розвитку України 
 
У результаті повномасштабного вторгнення 

Росії падіння валового внутрішнього продукту 
(ВВП) України у 2022 році становило –28,8 % 
[32]. На 9 найбільш постраждалих регіонів при-
падало 30 % національного ВВП. У 2023 році від-
булося зростання ВВП України на 5,8 % [32]. За 
останніми даними, уряд очікує зростання цього 
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показника у 2024 році до 2,5 %, знизивши очіку-
ване значення з 4,9 % [33]. Міністерство еконо-
міки прогнозувало зростання ВВП України у 
2024 році на 4 %. Світовий банк очікував, що у 
2024 році економіка України зросте на 3,2 %, а 
вже у 2025 році — на 6,5 % [34]. В Інституті 
економіки і прогнозування НАН України розроб-
лено дві структури післявоєнної економіки Ук-
раїни [35]. Кабінет Міністрів прогнозував зрос-
тання ВВП на 4,6 % у 2024 році, на 6,8 % у 
2025 році, на 6,6 % у 2026 році [36]. Нацбанк 
України очікує, що у 2024 році зростання еконо-
міки буде до 3,6 % з наступним прискоренням 
зростання ВВП до 4–6 % на рік. Такі прогнози 
Нацбанку спираються на припущення, що від 
2025 року буде відчутне зниження високих безпе-
кових ризиків та при цьому буде збережена під-
тримка іноземних партнерів. За даними Мініс-
терства економіки, більшість ключових видів 
економічної діяльності в 2023 році демонструва-
ла позитивні результати. Окремо у Мінекономі-
ки відзначили, що відбувається відновлення еко-
номічної активності підприємств у багатьох сек-
торах переробної промисловості, що важливо са-
ме під час воєнних дій. Найбільшими стримую-
чими факторами для росту економіки нині зали-

шалися безпекова ситуація, руйнування виробни-
чих потужностей окремих підприємств (переваж-
но на сході країни) та логістичні обмеження для 
експортерів. Таким чином, різні провідні інсти-
туції світу та України мають неоднакове бачення 
її майбутнього. Ці дані було взято за основу при 
прогнозуванні макроекономічних показників.  

На основі публікації Інституту економіки і 
прогнозування НАН України [35] та з урахуван-
ням тенденцій зміни економіки України за два 
роки війни запропоновано власне бачення розвит-
ку економічних процесів, які будуть мати місце 
до 2030 року. Цей прогноз ВВП та структури ва-
лової доданої вартості (ВДВ) є більш помірним 
у порівнянні з прогнозом, наведеним у [35]: у 
ньому закладено менші темпи відновлення еконо-
міки країни (сценарій помірного відновлення 
економіки). Вибрані найбільш енергоємні секто-
ри (групи секцій) економіки: сільське господарст-
во, добувна промисловість, переробна промисло-
вість; постачання електроенергії, газу, пари та 
кондиційованого повітря; водопостачання, повод-
ження з відходами; транспорт та ін.; інші види 
економічної діяльності (ВЕД). Результати прог-
нозу наведені у табл. 1 [37]. 

Також на основі фактичного стану та тенден-  
 

Таблиця 1. Прогноз ВВП України та прогнозна структура ВДВ за основними ВЕД за власними 
розрахунками (сценарій помірного відновлення економіки)* 
 

Table 1. Ukraine’s GDP and structure of gross added value forecasts by main types of economic 
activity according to own calculations (the scenario of moderate recovery of the economy)  

 

Показники 
2020 

(факт.) 
2021 

(факт.) 
2022 

(факт.) 
2023 

(факт.) 2025 2030 

Прогноз ВВП у цінах 2016 р., млрд грн 2604,1 2596,3 1841,9 1878,7 2083,0 2827,2 
Прогноз ВДВ разом у цінах 2016 р., 
млрд грн 

2251,8 2232,8 1618,8 1653,3 1853,8 2516,2 

Структура валової доданої вартості за основними видами економічної діяльності, % до ВВП 
Сільське господарство 11,8 10,9 8,2 7,4 9,5 10,0 
Промисловість, у тому числі: 19,1 20,4 18,1 17,2 19,0 19,3 
   добувна 4,7 6,4 5,7 4,0 5,5 5,3 
   переробна 11,5 10,3 7,6 8,2 9,1 9,5 
   постачання електроенергії, газу, пари та   
   кондиційованого повітря; водопостачан-        
   чня, поводження з відходами 

2,9 3,7 4,8 5,0 4,4 4,5 

Транспорт, складське господарство, 
поштова та кур’єрська діяльність 

5,6 5,4 3,9 4,3 4,8 7,5 

Інші ВЕД 50,1 49,3 58,1 58,7 52,7 49,1 
ВДВ разом 86,6 86,0 88,3 87,6 86,0 85,9 
Податки-субсидії 13,4 14,0 11,7 12,4 14,0 14,1 
ВВП 100 100 100 100 100 100 

* Прогноз складено за умови припинення воєнних дій до кінця 2025 року. 
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цій 2022–2023 рр., які висвітлені у відкритих 
джерелах інформації, розроблено другий сцена-
рій розвитку економіки — консервативний, тобто 
розвиток економіки з урахуванням падіння вироб-
ництва, руйнувань підприємств та об’єктів інф-
раструктури за умови збереження існуючих тен-
денцій розвитку промислового сектора економіки 
та невідновлення великих зруйнованих підпри-
ємств.  

Проаналізовано фактичний стан економіки 
України. Прогноз економічного розвитку Украї-
ни до 2030 року, що було взято за основу для 
розроблення прогнозу споживання теплової енер-
гії, виконувався за авторськими методиками з 
урахуванням зазначених вище показників. 

 
Методологічний підхід до прогнозування 
потреби у тепловій енергії та вихідні дані 
 
Обчислення прогнозних рівнів потреби у теп-

ловій енергії для рівня країни (верхній рівень) 
виконується за удосконаленим нормативним ме-
тодом за рівнянням [2]:  

 

1

−

=

=

∆ −

− ∆ ±∑ ∑





l l

j T Tj s

l l

ij Ts

l l l

T issj

t tб
T ВДВ ВДВ

б t t
ВДВ ВДВ

I
t t t
ВДВ ВДВ замj

i

E e V

e V

e V E

,           (1) 

 

де 
Tj

б
ВДВe  — енергоємність (теплоємність) ВДВ   

j-го виду енергоресурсу (теплової енергії) на рів-
ні країни у базовому б році; визначається розра-
хунково за статистичними даними [32]; l

Ts

t
ВДВV  

— прогноз обсягів ВДВ країни, створених при  
s-ій прогнозній структурі економіки у t-му році; 
обчислюється як частка від прогнозного ВВП за 
прогнозною структурою ВДВ за секціями еконо-
міки (див. табл. 1); −∆ l

ij

б t
ВДВe  — зміна енергоємнос-

ті (теплоємності) ВДВ країни j-го виду енерго-
ресурсу у прогнозному році за структурної пере-
будови економіки відносно структури базового 
року; визначається як добуток різниці між част-
ками секцій економіки у структурі ВВП за від-
повідні роки та енергоємністю базового року; 

∆ l

Tsj

t
ВДВe  — зміна енергоємності (теплоємності) 

ВДВ країни j-го виду енергоресурсу у прогноз-
ному році за технологічної перебудови економіки;

визначається за методикою згідно з [2]; lt
замjE  — 

обсяги заміщення j-го виду енергоресурсу (теп-
лової енергії) іншими його видами внаслідок 
впровадження новітніх ефективних технологій 
або заміщення більш дорогого чи дефіцитного ре-
сурсу більш доступним. Для теплової енергії роз-
глядається зменшення (зі знаком «–») її спожи-
вання внаслідок впровадження електроопалення 
та гарячого водопостачання з відновлюваних 
джерел енергії. Для електроенергії цей самий за-
хід буде обчислюватися зі знаком «+», оскільки 
виробництво електроенергії на ці потреби збіль-
шиться. 

Для вибору прогнозної структури економіки 
до рівняння (1) додається обмеження по енерго-
ємності ВДВ країни:  

 

l

Tsj

t
ВДВe ≤ 

Tj

б
ВДВe .                  (2) 

 
Тобто будь-які структурні та технологічні змі-

ни в економіці мають на меті зниження енергоєм-
ності ВВП країни та енергоємності ВДВ. Якщо 
умова (2) не виконується, то розглядаються інші 
варіанти обсягів впровадження структурних та 
технологічних змін. Технологічні зміни завжди 
дають економію енергоресурсів, а структурні мо-
жуть давати збільшення споживання, наприклад, 
при збільшенні частки промислового виробницт-
ва, особливо енергоємних видів економічної діяль-
ності. У такому випадку розглядається або впро-
вадження більш новітніх, але дорожчих техноло-
гій, або зменшення обсягів виробництва енерго-
ємних видів економічної діяльності. Для обчис-
лення прогнозних обсягів ВДВ секторів та секцій 
економіки використовується методика, наведена 
у [2]. Вихідні дані щодо споживання теплової 
енергії у відкритому доступі згідно з сайтом Дер-
жавної служби статистики України є за 2020 рік, 
тому він прийнятий за базовий (табл. 2) [32].  

Найбільшими споживачами теплової енергії з 
промислових виробництв є металургійне — 25,8 %, 
харчових продуктів — 13,8 % та хімічних речо-
вин і хімічної продукції — 13,1 % від викорис-
тання теплової енергії за видами економічної ді-
яльності (див. табл. 2). Втрати у тепломережах 
не входять у величину «Обсяг використання теп-
лоенергії — усього» та, відповідно, у прогнозне 
споживання. У 2020 році втрати склали 18,2 % 
від загального використання теплоенергії за ВЕД, 
із них 90,7 % у секції «Постачання електроенер-
гії, газу, пари та кондиційованого повітря» [32].  
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Таблиця 2. Використання теплової енергії за видами економічної діяльності за 2020 рік*, тис. Гкал 
 

Table 2. Heat use by the type of economic activities in 2020 
 

Види економічної діяльності 

Обсяг викорис-
тання теплової 

енергії — усього 

у тому числі 
Втрати 

теплоенергії 
в тепломере-
жах енерго-

систем 

на вироб-   
ництво про-
дукції (вико-

нання 
робіт) 

на власні пот-
реби енергоге-
неруючих підп-
риємств (уста-

новок) тис. Гкал % 

Усього  56501,8 100 33882,0 11557,3 10283,9 

Сільське господарство, лісове господарст-
во та рибне господарство  1736,7 3,1 1516,0 к 1,2 

Добувна промисловість та розроблення 
кар’єрів  1752,6 3,1 1619,2 21,1 4,9 

Переробна промисловість, у тому числі:  38031,9 67,3 28481,6 8580,4 909,8 

   виробництво харчових продуктів  7799,0 13,8 7341,8 274,9 16,0 

   виробництво коксу та продуктів нафто- 
   перероблення  

2861,7 5,1 2523,7 к к 

   виробництво хімічних речовин та хі- 
   мічної продукції  

7422,0 13,1 7145,1 150,7 289,8 

   металургійне виробництво  14590,7 25,8 6777,7 7732,1 к 

   інші виробництва переробної промис- 
   ловості 

5358,5 9,5 4693,2 422,7 604,0 

Постачання електроенергії, газу пари та 
кондиційованого повітря  

3462,5 6,1 406,6 2837,9 9328,5 

Водопостачання; каналізація, поводжен-
ня з відходами  

378,9 0,7 321,6 2,6 18,7 

Інші ВЕД 11139,2 19,7 1537,0 100,5 2,4 
* Використання теплової енергії на виробничо-експлуатаційні та господарські потреби підприємств без ураху-
вання обсягів, відпущених населенню; к — конфіденційна статистична інформація. 

 
Таблиця 3. Показники економічної та енергетичної ефективності економіки у базовому 2020 році 
 

Table 3. Indicators of economic and energy efficiency of the economy in the base year of 2020  
 

Показники 
ВДВ у цінах 

2016 р., млрд грн 
[37] 

Споживання 
теплової енергії, 
тис. Гкал [32] 

Енергоємність 
(теплоємність) 

ВДВ, Мкал/грн 

Країна (за ВЕД без населення) 2251,8 56502,9 0,0251 

А. Сільське господарство, лісове господарст-
во та рибне господарство  306,3 1737,8 0,0057 

В. Добувна промисловість та розроблення 
кар’єрів 122,1 1752,6 0,0144 

С. Переробна промисловість 298,7 38031,9 0,1273 

D. Постачання електроенергії, газу, пари та 
кондиційованого повітря. Водопостачання;      
каналізація, поводження з відходами 

74,8 3841,4 0,0514 

H. Транспорт, складське господарство, пош-
това та кур’єрська діяльність 146,4 1286,2 0,0088 

Інші ВЕД (група секцій F, G, I-U)  1303,6 9853,0 0,0076 
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За фактичними даними Державної служби ста-
тистики України [32] розраховано теплоємність 
за укрупненими секціями економіки у базовому 
році (табл. 3). Обчислена енергоємність (тепло-
ємність) ВДВ використана у розрахунковій мо-
делі прогнозування потреби у тепловій енергії за 
рівняннями (1), (2) з використанням показників 
енергоефективності (зміна енергоємності при тех-
нологічних змінах), структури економіки базово-
го року та прогнозних значеннях ВДВ секцій еко-
номіки, що наведені у табл. 1. 

 
Результати 

 
Прогноз потреби у тепловій енергії виконано 

за методологією та розрахунковою моделлю, опи-
саною вище, та більш докладно в [1–4]. Ця мо-
дель дає можливість обчислити прогнозні рівні 
потреби в енергоресурсі за структурних та тех-
нологічних змін для країни в цілому та для сек-
цій економіки, використовуючи показники енер-
гоефективності базового року. Прогноз потреби 
у тепловій енергії для сценарію помірного віднов-
лення економіки виконано за допомогою авторсь-
кої програми у середовищі Excel з використан-
ням розроблених прогнозів ВВП та ВДВ разом 
по країні та прогнозу структури ВДВ за секціями 
економіки за вихідними даними, наведеними у 
табл. 1–3. Прогноз потреби у тепловій енергії 
для сценарію помірного відновлення економіки 
(табл. 4) розроблено для двох варіантів: варіант 
1 — структура базового 2020 року (структура 
секцій економіки 2020 року (у відсотках) до прог-
нозного ВВП зберігається на прогнозні роки); 
варіант 2 — прогнозна структура економіки 
(прогнозна структура економіки на перспективу 
(у відсотках) до прогнозного ВВП) (див. табл. 1). 
Результати у табл. 4 наведено по країні в цілому 
(ТОР-рівень) та за укрупненими секціями еконо-
міки (DOWN-рівень). 

Як видно з табл. 4, отримані прогнози рівня 
країни разом та за секціями потребують або уз-
годження векторним методом [2], або розгляд їх 
у розглянутому діапазоні. Технологічний потен-
ціал енергозбереження по окремих секціях вра-
ховано в частині зменшення втрат теплової енер-
гії в розподільчих мережах до нормативних по-
казників [38], зниження витрат на виробництво 
енергоємної продукції, зокрема у комбінованому 
виробництві електричної та теплової енергії [39, 
40], коксохімічному, харчовому та хімічному ви-
робництвах [2, 41, 42] та в бюджетних установах 

[43] згідно з виконаними раніше оцінками з під-
вищення енергоефективності цих технологічних 
процесів [44].  

Для консервативного сценарію відновлення 
економіки розроблено прогноз потреби у тепло-
вій енергії для секцій за ВЕД (табл. 5).  

Споживання теплової енергії населенням 
(централізоване теплопостачання) можливо оці-
нити за статистичними вихідними даними, що на-
ведені у продуктовому балансі теплової енергії 
за 2020 рік [32]. Згідно з цими даними, спожи-
вання теплової енергії населенням складало 
18946,5 тис. Гкал, що відповідає витратам тепло-
вої енергії, відпущеної системою централізова-
ного та помірно централізованого теплопостачан-
ня. Децентралізоване та автономне теплопоста-
чання враховується у продуктових балансах па-
лива за видами (вугілля, природний газ, інші ви-
ди палива). Оцінювати цю частину витрат тепло-
вої енергії наразі не є можливим, оскільки немає 
інформації стосовно роботи малих котелень, фак-
тичної площі житлового фонду та його втрат вна-
слідок воєнної агресії Росії проти України. У 
табл. 6 надано прогноз потреби у тепловій енергії 
населенням від систем централізованого та помір-
но централізованого теплопостачання за питомим 
споживанням теплової енергії на 1 особу. 

Сумарну прогнозну потребу у тепловій енергії 
за двома сценаріями надано у табл. 7. 

 
Перспективні технології 

для теплозабезпечення в умовах 
низьковуглецевого розвитку та 

відновлення теплогенеруючих джерел 
 
Україна проголосила про намір досягти клі-

матичної нейтральності у 2060 році, що на 10 ро-
ків пізніше європейської цілі. У липні 2021 року 
уряд затвердив нову ціль України: до 2030 року 
зменшити викиди парникових газів на 65 % від 
рівня 1990 року. Станом на 2021 рік Україна вже 
скоротила обсяг викидів на 62,5 % від 1990 року, 
але це скорочення відбулося насамперед через 
занепад промисловості після розпаду Радянсько-
го Союзу [45]. Тому актуальним є впровадження 
в Україні, у тому числі в теплогенерації, техно-
логій, які будуть сприяти зменшенню викидів пар-
никових газів, а також зменшенню використання 
органічного палива та підвищенню енергетичної 
незалежності держави. Нижче розглянемо ті за-
ходи та технології, широке впровадження яких 
можливе в Україні. 
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Таблиця 4. Прогноз потреби у тепловій енергії по країні (ТОР-рівень) та за укрупненими секціями 
економіки (DOWN-рівень) для сценарію помірного відновлення економіки, тис. Гкал 
 

Table 4. Forecast of heat energy consumption by country (TOP-level) and by aggregated sections of 
the economy (DOWN-level) for the scenario of moderate recovery of the economy, thousand Gcal 

 

Показники 
2020 р. 
(факт.) 2025 р. 2030 р. 

Потреба у тепловій енергії за теплоємністю ВДВ країни та 
структурі економіки базового року (вар. 1) 

56502,9 46515,8 63136,9 

Потреба у тепловій енергії за теплоємністю ВДВ країни 
базового року та прогнозної структури економіки (вар. 2) 

56502,9 44949,6 60937,9 

Секція А. Сільське господарство, лісове господарство та рибне господарство 

Потреба у тепловій енергії за теплоємністю ВДВ секції та 
структурі економіки базового року (вар. 1) 

1737,8 1288,3 1748,5 

Потреба у тепловій енергії за теплоємністю ВДВ секції 
базового року та прогнозної структури економіки (вар. 2) 

1737,8 1122,8 1604,1 

Секція В. Добувна промисловість і розроблення кар’єрів 

Потреба у тепловій енергії за теплоємністю ВДВ секції та 
структурі економіки базового року (вар. 1) 

1752,6 1913,2 2596,7 

Потреба у тепловій енергії за теплоємністю ВДВ секції 
базового року та прогнозної структури економіки (вар. 2) 1752,6 1644,1 2150,4 

Секція С. Переробна промисловість 

Потреба у тепловій енергії за теплоємністю ВДВ секції та 
структурі економіки базового року (вар. 1) 38031,9 27320 37080 

Потреба у тепловій енергії за теплоємністю ВДВ секції 
базового року та прогнозній структурі економіки (вар. 2) 38031,9 24137 34200 

Секції D, Е. Постачання електроенергії, газу, пари та кондиційованого повітря. 
Водопостачання; каналізація, поводження з відходами 

Потреба у тепловій енергії за теплоємністю ВДВ секції та 
структурі економіки базового року (вар. 1) 3841,4 3960 5374 

Потреба у тепловій енергії за теплоємністю ВДВ секції 
базового року та прогнозній структурі економіки (вар. 2) 3841,4 4709 6536 

Секція Н. Транспорт, складське господарство, поштова та кур’єрська діяльність 

Потреба у тепловій енергії за теплоємністю ВДВ секції та 
структурі економіки базового року (вар. 1) 

1286,2 1214,8 1648,8 

Потреба у тепловій енергії за теплоємністю ВДВ секції 
базового року та прогнозній структурі економіки (вар. 2) 

1286,2 1079,8 2290,0 

Група секцій F, G, I-U. Інші ВЕД 

Потреба у тепловій енергії за теплоємністю ВДВ секції та 
структурі економіки базового року (вар. 1) 

9853,0 7762,0 10535,1 

Потреба у тепловій енергії за теплоємністю ВДВ секції 
базового року та прогнозній структурі економіки (вар. 2) 

9853,0 8297,3 10492,4 

Разом за секціями 

Потреба у тепловій енергії за структури економіки базового 
року (вар. 1) 

56502,9 43457,4 58983,6 

Потреба у тепловій енергії за прогнозної структури 
економіки (вар. 2) 

56502,9 40989,5 57273,4 
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Таблиця 5. Прогноз потреби у тепловій енергії за консервативним сценарієм на рівні секцій за 
ВЕД, тис. Гкал 
 

Table 5. Forecast of demand for thermal energy according to a conservative scenario at the level of 
sections for foreign trade, thousand Gcal 

     

Секції за ВЕД 2020 р. 
(факт.) 

2025 р. 2030 р. 

А. Сільське господарство, лісове господарство та рибне господарство  1737 1389 1737 

В. Добувна промисловість та розроблення кар’єрів  1753 1227 1577 

С. Переробна промисловість, у тому числі: 38032 19043 23618 

   виробництво харчових продуктів  7799 6239 7799 

   виробництво коксу та продуктів нафтоперероблення  2862 1417 1629 

   виробництво хімічних речовин та хімічної продукції  7422 3563 4275 

   металургійне виробництво  14591 5253 6828 

   інші виробництва переробної промисловості 5358 2572 3086 

D. Постачання електроенергії, газу, пари та кондиційованого повітря  3462 2666 3199 

E. Водопостачання; каналізація, поводження з відходами  379 292 321 

Група секцій F, G, I-U. Інші ВЕД 11139 8020 9223 

Разом 56502 32637 39676 

 
Таблиця 6. Прогноз потреби у тепловій енергії населенням від систем централізованого та           
помірно централізованого теплопостачання, тис. Гкал 
 

Table 6. Forecast of heat energy consumption by the population from centralized and moderately 
centralized heat supply systems, thousand Gcal 

 

Показники 2020 р. 
(факт.) 

2025 р. 2030 р. 

Чисельність населення (оціночні дані за публікаціями у ЗМІ), млн осіб 41,1 33,0 38,0 

Питоме споживання теплової енергії населенням за базовий рік, Мкал/особу 461,0 461,0 461,0 

Потреба у тепловій енергії населенням, тис. Гкал 18946,5 15212,5 17517,5 

 
Таблиця 7. Прогнози потреби у тепловій енергії по країні та за укрупненими секціями економіки 
для сценаріїв помірного відновлення економіки та консервативного, тис. Гкал 
 

Table 7. Forecasts of thermal energy consumption by country and by consolidated sections of the 
economy for the scenarios of moderate recovery of the economy and conservative, thousand Gcal 

 

Показники 2020 р. 
(факт.) 

2025 р. 2030 р. 

Потреба у тепловій енергії по країні (ТОР-рівень) без потреб населення 
для сценарію помірного відновлення економіки, тис. Гкал 

56502,9 46515,8 
44949,6 

63136,9 
60937,9 

Потреба у тепловій енергії за секціями економіки (DOWN-рівень) для 
сценарію помірного відновлення економіки, тис. Гкал 56502,9 

43457,4 
40989,5 

58983,6 
57273,4 

Потреба у тепловій енергії по країні з урахуванням потреб населення для 
сценарію помірного відновлення економіки, тис. Гкал 

75449,4 58670 
56202 

76501 
74791 

Потреба у тепловій енергії по країні з урахуванням потреб населення за 
консервативного сценарію розвитку економіки, тис. Гкал 75449,4 

47849 
47850 

57193 
57194 

Примітка. У прогнозних 2025 та 2030 роках потребу надано для помірного сценарію розвитку економіки за 
варіантом 1 (верхнє значення) та варіантом 2 (нижнє значення) (див. табл. 4). 
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Однією з перспективних технологій теплопо-
стачання, яка вже широко впроваджується у світі, 
є теплові насоси (ТН). Різниця між корисною 
енергією, отриманою внаслідок роботи теплового 
насосу, та енергією, що використовується для 
приводу агрегату, вважається відновлюваною 
[46]. В Європі теплові насоси посідають важливе 
місце в планах щодо більшої енергетичної неза-
лежності та декарбонізації. У 2023 році загальна 
кількість встановлених ТН склала приблизно 
24 млн. У результаті їх роботи було вироблено 
231,3 ТВт⋅год відновлюваної енергії [47].  

На жаль, статистичних даних щодо обсягу 
продажів (встановлення) та виробництва тепло-
енергії ТН в Україні не існує. У 2020 році було 
імпортовано трохи менше 1,5 тис. ТН, у 2021 
році — близько 3 тис. [48]. У 2023–2024 рр. кіль-
кість встановлених ТН орієнтовно оцінюється в 
1,5 тис. щорічно. Співвідношення між повітря-
ними та геотермальними ТН в Україні, як і в Єв-
ропі, складає орієнтовно 85 % на 15 %, в основ-
ному це ТН «П-В» потужністю 10–15 кВт. На 
нових об’єктах встановлюється 90 % ТН, під час 
реконструкції існуючих будівель — лише 10 %. 
Встановлені в Україні ТН в основному імпортні, 
лише близько 5 % їх виробляється в Україні, але 
в основному з використанням імпортних складо-
вих [49, 50].  

У багатьох країнах світу біопаливо вважаєть-
ся СО2-нейтральним паливом, оскільки в резуль-
таті його спалювання утворюється стільки СО2, 
скільки було поглинуто рослинами під час росту 
[51], тому одним із шляхів зменшення викидів 
СО2 є збільшення використання біопалив. Остан-
нім часом зроблено низку кроків для розвитку 
виробництва альтернативних видів палива в Ук-
раїні, а саме: для розвитку ринку біометану, біо-
етанолу, виробництва біомаси на основі органіч-
них побутових відходів [52]. 

За даними енергобалансу, у 2020 році в країні 
було спожито 6 млн т у.п. біопалива та відходів, 
з них твердого біопалива — 4,7 млн т у.п., з яких 
було спожито в котельнях — 1,1 млн т у.п., на 
ТЕЦ — 0,2 млн т у.п. [32]. За оцінкою Біоенер-
гетичної асоціації України, економічно доціль-
ний енергетичний потенціал біомаси в Україні 
становить близько 20–25 млн т у.п./рік [52].  

Біомаса також може бути використана для ви-
робництва газового палива: біогазу або біомета-
ну, потенціал виробництва яких в країні оціню-
ється в майже 22 млрд м3 [53]. 

До перспективних технологій виробництва теп-

лової енергії слід віднести використання твердих 
побутових відходів (ТПВ), обсяги утворення 
яких в Україні за останні роки становлять 11,5–
12,5 млн т [54]. Поводження із побутовими від-
ходами регулюється низкою державних докумен-
тів, зокрема «Національною стратегією управ-
ління відходами в Україні до 2030 року» (2017 
рік), «Національним планом управління відхо-
дами до 2030 року» (2019 рік), законом України 
«Про управління відходами» (2022 рік) [55].  

Як зазначається у публікації [54], у розвину-
тих країнах світу застосовується підхід, відомий 
як «Відходи в енергію» (Waste-to-energy), згід-
но з яким частина органічних відходів, що не під-
лягають повторному використанню, застосову-
ється для виробництва електричної та теплової 
енергії екологічно безпечним способом. Викорис-
тання технології Waste-to-energy є ефективним 
рішенням для економії викопного палива та змен-
шення площ полігонів та звалищ [56–58]. Однією 
з основних переваг технології Waste-to-energy є 
перетворення відходів у відновлене паливо: RDF 
(Refused Derived Fuel) або SRF (Solid Recovered 
Fuels). Після обробки RDF можна перетворити 
на SRF, яке має відповідати стандарту EN 
15359:2011 (в Україні — ДСТУ EN 15359:2018). 
Відповідно до [59], до основних найпоширені-
ших технологій Waste-to-energy належать уста-
новки для спалювання відходів на колосникових 
гратах (T = 700–950 °С), обертові барабанні печі 
для спалювання відходів (T = 700–850 °С),      
установки із псевдозрідженим шаром (T = 800–
1000 °С), газифікатори (T = 500–1250 °С), піро-
лізні реактори (T = 800–2000 °С).  

Частка ТПВ, що вивозиться на полігони, вна-
слідок дії мікроорганізмів розкладається з утво-
ренням звалищного газу, який містить 30–65 % 
метану та 25–45 % вуглекислого газу [60–63]. 
Якщо вміст CH4 перевищує 45 %, то звалищний 
газ стає легкозаймистим [54]. На багатьох старих 
полігонах концентрація метану падає нижче 
30 %, що стає проблемою при його відборі для 
використання. Інститутом газу НАН України роз-
роблено технології збору, підготовки, адаптації 
паливної системи двигунів для роботи саме в 
умовах українських полігонів, де доводиться ба-
лансувати між падінням концентрації метану та 
втратами його в атмосферу. Результатом роботи 
є забезпечення стабільної робота поршневих дви-
гунів при падінні концентрації метану до 28 %, 
що дає можливість здійснювати утилізацію на ви-
снажених полігонах та полігонах, на яких відсут-
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ні газонепроникні бар’єри [64]. Отриманий біо-
газ використовується в енергетичному секторі. 

Важливим напрямком використання перероб-
лених ТПВ або одержаного в реакторі-газифіка-
торі біогазу є виробництво електричної та тепло-
вої енергії у комбінованих схемах на сміттєспа-
лювальних заводах, що мають, крім сміттєспа-
лювальних котлів, парові турбіни та електроге-
нератори. Перспективним для нашої країни є 
впровадження газифікації відходів, що виво-
зяться на полігони, з використанням цього газу 
на ТЕЦ або в котельнях чи застосування модуль-
ної схеми, в якій об’єднуються реактор-газифі-
катор з діючою ТЕЦ або котельнею [65].  

Перспективним паливом для енергетичного 
сектора України є паливо з торфу, з якого попе-
редньо екстраговано гумінові речовини на вироб-
ництво добрив. Твердий залишок після одер-
жання добрив йде на виготовлення композицій-
них брикетів, що використовують як паливо 
[66]. В Україні розвідано майже 500 торф’яних 
родовищ. Близько 81 % видобутого в Україні тор-
фу використовується як паливо, а решта 19 % — 
як добрива. За офіційними даними [67], гео-   
логічні запаси цієї корисної копалини складають 
2,04 млрд т, а сумарна площа торфових родовищ 
сягає близько 1 млн га. У найбільших об’ємах 
видобувають торф в Україні у Волинській, Рів-
ненській та Чернігівській областях.  

Ще одним напрямом серед перспективних тех-
нологій виробництва теплової енергії є сонячне  
теплопостачання. В Україні на сьогодні сонячна 
теплоенергетика не перевищує 1 % від загального 
обсягу виробництва тепла. За останні роки в краї-
ні було створено нормативну базу застосування 
геліоустановок, розроблено типові проєкти устат-
кування та ряд загальних схем пасивного та ак-
тивного сонячного обігріву будівель для умов де-
централізованих та централізованих систем тепло-
забезпечення. За кліматичними та географічними 
умовами Україна має значний технічний потен-
ціал сонячної енергії. Середньорічний потенціал 
сонячної енергії в Україні 1235 кВт⋅год/м2 є до-
сить високим, що набагато вище, ніж, напри-
клад, у Німеччині — 1000 кВт⋅год/м2, або навіть 
у Польщі — 1080 кВт⋅год/м2. Усе це є підґрун-
тям для широкого застосування геліосистем для 
теплопостачання. 

Найбільш часто сонячні установки застосову-
ються в житлових і суспільних будинках та в по-
бутових приміщеннях промислових підприємств 
для гарячого водопостачання, для гарячого водо-

постачання в період сезонного функціонування 
об’єктів (бази відпочинку, пансіонати та ін.). 
Для покриття теплових навантажень на опален-
ня ці схеми потребують включення до них тради-
ційних теплогенеруючих джерел. Термін ефектив-
ної експлуатації геліоенергетичного обладнання 
у південних областях України — 7 місяців, у пів-
нічних областях — 5 місяців. При переведенні 
10 % індивідуальних споживачів на сонячне теп-
лопостачання в регіонах України можна заоща-
дити 0,17 млн т у.п./рік. Використання сонячної 
енергії при достатній площі сонячних колекторів 
дає можливість покривати 50–60 % річної по-
треби енергії для гарячого водопостачання, а в літ-
ню пору року навіть повністю забезпечувати по-
требу в гарячій воді. Взимку ефективність робо-
ти установки падає, але не зникає та покриває 
15–20 % потреби в теплоті системи ГВП [68–70]. 

 
Висновки 

 
На основі виконаного аналізу зміни економі-

ки України та фактичного стану промислового 
виробництва, що зазнали падіння через руйну-
вання, завдані повномасштабним вторгненням, 
та з урахуванням оцінок фахівців міжнародних 
фінансових організацій та провідних вітчизня-
них економістів та установ щодо зростання еко-
номіки України розроблено прогноз макроеконо-
мічних показників України: валового внутріш-
нього продукту (ВВП) та валової доданої варто-
сті (ВДВ) укрупнених секцій економіки до 2030 
року для сценарію помірного відновлення еконо-
міки, який передбачає відновлення обсягів спо-
живання теплової енергії до 2030 року.  

Наведено методологічний підхід до прогнозу-
вання потреби у тепловій енергії на основі вико-
ристання фактичних показників енергетичної 
ефективності та прогнозних і фактичних макро-
економічних показників. 

Розроблений консервативний сценарій розвит-
ку економіки передбачає збереження існуючих 
тенденцій відновлення промислового виробницт-
ва та невідновлення великих зруйнованих підп-
риємств.  

Для наведених сценаріїв розвитку економіки 
розроблено прогнози потреби у тепловій енергії 
за секціями економіки та країни. Для сценарію 
помірного відновлення економіки очікується від-
новлення споживання теплової енергії рівня 2020 
року у 2030 році. Для консервативного сценарію 
у 2030 році прогнозується споживання теплової 
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енергії на рівні 70 % від рівня 2020 року для сек-
цій економіки та 75 % для країни з урахуванням 
централізованого теплопостачання.  

Наведено перспективні для впровадження тех-
нології теплогенераці з оцінкою потенціалу їх 
впровадження. При оцінюванні потенціалу теп-
лозбереження частково враховано розробки нау-
ковців Інституту газу НАН України, які також 
сприятимуть покращанню екологічного стану 
країни. 

 
Фінансування роботи. Дослідження ви-

конано в рамках фінансування НАН України, 
зокрема наукових робіт «Підвищення ефектив-
ності та безпеки функціонування об’єднаної енер-
гетичної системи шляхом електрифікації тепло-
забезпечення в Україні» (0123U100983, 2023–
2024 рр.) та «Розвиток системи математичних 
моделей довгострокового прогнозування спожи-
вання основних видів паливно-енергетичних ре-
сурсів в економіці країни з урахуванням діючих 
екологічних обмежень» (0122U000178, 2022–
2026 рр.). 
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Forecast of thermal energy consumption 
considering wartime realities and post-war recovery 

for the mid-term perspective (up to 2030) 
 

Abstract. The forecast of heat energy consumption in the country and by sections of the economy is rele-
vant for determining the amount of heat energy generation by various types of heat generating sources 
operating on organic fuel and renewable energy sources. The forecast of heat energy consumption is based 
on macroeconomic indicators. These indicators were estimated from open sources of information based on 
the actual state of the country’s economy, which suffered a reduction due to the destruction caused by the 
Russian aggressor. The purpose of the study is to develop methodical approaches to forecasting the con-
sumption of thermal energy according to scenarios of economic development, taking into account the re-
alities of wartime and limited statistical information. The article presents the macro-economic forecast of 
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the gross domestic product of Ukraine and the gross added values of consolidated sections of the economy 
developed by the authors. It takes into account the realities of wartime based on the assessments of domes-
tic economists and specialists of international financial organizations. A methodological approach to fore-
casting heat energy consumption at the level of the country and sections of the economy is presented. 
Forecasts of thermal energy consumption have been developed for two scenarios of economic develop-
ment: 1) the scenario of moderate recovery under the conditions of revival of the country’s economy by 
2030; 2) conservative, provided that existing trends in the development of the industrial sector of the econ-
omy are preserved and large destroyed enterprises are not restored. The need to modernize the infrastruc-
ture and reorient the economy to the latest technological solutions is taken into account. The prediction of 
thermal energy consumption in the article is based on a comprehensive analysis of the current state of the 
energy system and the industrial sector of the economy, their potential with the introduction of innovations 
and adaptation to changing conditions, taking into account international experience. Bibl. 70, Tab. 7. 
Keywords: forecast, consumption, thermal energy, population, sections of the economy, gross 
domestic product (GDP). 
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